

## 只要拼搏，一切皆有可能

初中部 任本祥



这一刻，中考决战的冲锋号已越发的响亮！意味着我们釜已破舟已沉，我们能做的只有背水一战了；同时也意味着我们的梦马上就能圆了。在这距离圆梦只有几步之遥的关键时刻，我想送给同学们几句话：

1、为了在考试期间能依据生物钟发挥最佳潜能，建议你从现在开始调整自己的生物钟，把周末甚至平时的各科作业时间尽可能按照考试当天的学科考试时间安排。利用这个时段做一套模拟试卷，找找感觉，调整大脑让它在这个时段对相关内容产生兴奋。

2、除了学科生物钟的调节外，还有一个就是睡眠时间的调节。为了考试期间不至于睡眠不好而影响精神状态。从现在开始也有必要调整睡眠时间，不宜睡的太晚。最好按照已经公布的中考考试时间安排睡觉和起床，保证八小时的睡眠，以确保第二天有旺盛的精力。

3、一般到现在这个时段，老师安排的复习备考已经进入最后冲刺的模拟训练阶段，建议你对每套模拟卷考试后认真总结，考得是否很好并不

重要，重要的是你要把考试中暴露出来的问题认真解决好。

弄清楚错误产生的原因是知识性错误、还是方法性错误以及考试策略的错误，以便及时弥补知识漏洞、总结相应的解题方法和考试策略。对相关类型的错题最好翻阅课本相关知识，并在复习资料中找同类型试题再练习一下。把握重点练好难点。

4、最后一周不适合再做大量的试题了，这个时候最需要的是知识梳理和方法总结。可以先把进入初三复习阶段的所有试卷整理好，按照“由后到前”的顺序把其中曾经错过的题目再过一遍，用草稿做做，看是否都会了，不会的及时向老师或同学请教。一般没错的题就不用再看！复习完试卷就再翻翻课本，快速地把其中重要的知识点过一遍，加深它们在大脑中的印象。

5、关于考试策略，我想提醒你注意把握“先易后难”的策略。

试卷发下来后不要急着答题，用3—5分钟时间将整张试卷浏览一遍，确定大致的“容易”、“中等”、“难题”三类题目，不管试题的顺序，先把感觉“容易”的那类题目全部做完，然后再做“中等”题，处理这两类题由于不会遇到障碍，所以一般比较顺利，心情也会好很多。

然后再去攻克“难题”，由于心情好，所以这时往往会有超常发挥的可能，在灵感作用下可能较好地解决好“难题”。

另外，由于策略得当，即使“难题”没有攻克下来，由于前面做得好，也不会有太多的损失。“难题”对每个

人都一样，你拿不下来，也不见得别人就能拿下，所以也没有必要让自己高度紧张。

6、出现“焦虑”情绪时，按照下面方法调整：

(1)不去考虑中考结果，把这个心理壁垒抛开，把心思和精力放在复习上。

(2)学会转移注意点。当烦恼焦虑出现时，可以听听音乐，找好朋友聊天。

(3)注意保证睡眠。最迟晚上11时之前上床休息，另外，每天要适当运动。

(4)烦躁时，可以先放下学习，做深呼吸，揉揉面部。

7、最后一个就是“自信心”问题。从你过去的表现看，你应该有足够的自信心，相信自己一定可以考出自己的最好的水平。所以现在关键的就是“调整好心态”，努力“以一颗平常心”对待中考，确保“正常发挥”。

中考是紧张的，也是艰苦的。无怨无悔的拼过一次，也许是人生最难得的财富。人能走多远，这话不要问两脚，而是要问志向；人能攀多高，这事不要问双手，而是要问意志。用青春的热血，给自己树一个高远的目标。目标实现了，便是光荣，目标实现不了，人生也会因这一路风雨跋涉而变得丰富而充实。

你现在要做的，不是要战胜对手，而是要战胜自己，战胜懒惰的你、消极的你、怯懦的你！任何时候、任何情况，你要相信：有志者事竟成！你更要相信：只要拼搏一切皆有可能！你还要相信：即便是“临时抱佛脚，佛也是会感动的！”作为你们的老师，我们将见证你们的拼搏与成长，让我们师生荣辱与共，共同书写这次中考的历史，共同书写我们一生中最精彩的回忆！我们将一起奋斗，一起加油！

## 让孩子健康快乐的成长

七年级三班 刘子葳家长



尊敬的学校领导、老师、各位家长和同学下午好：

我是七年级三班刘子葳的家长，现在简单介绍一下刘子葳成长历程中的一些心得。对培养孩子的目标，我们倾向让孩子健康快乐的成长，随性发展，不在成绩上

提指标。兴趣班也是随她的喜好报班。从小听着故事书，长大爱阅读的女儿看书就成为她深入骨髓的一种习惯，爱读书就爱思考，知识面宽就理解能力强。在小学里品学兼优，一直担当六年的班长职务，也练就了她严于律己，乐于助人的品质。

转眼小学毕业了，我们因为不是京籍的原因，考虑回到山东读书。通过朋友介绍了解到夫子学校校园广阔，环境优美，师资是从各地优选过来的；再从官网看到夫子学校传承传统礼仪文化，并加以创新发展，先学做人，再学知识；追求多元化的教育，开出了很多的兴趣扩展班，培养孩子多方面的能力；中西合璧，有传承有创新。我们最终选择到这里来读书学习。

我们是从去年十一月转入夫子学校，在校这半年，孩子遇到的教师都认真负责，有很强的责任心，尤其是班主任郝老师，他教学新颖、因材施教、亲和力十足；教导主任刘老师知识渊博、工作耐心细致。在老师的指导下，我女儿在这里也茁壮成长，成绩提高明显，上进心更强。女儿自身行为的改变，离不开夫子学校的教育，全新的寄宿生活让以前散漫惯的女儿，变的生活有条理，有了时间观念，自理能力变强。以前衣来伸手、饭来张口的女儿，回到家，也会做一些力所能及的家务。更让我感动的是，女儿以前把父母对她的爱当成了习惯，现在在电话里毫不吝啬的表达着对父母的爱。孩子换了新环境，还处在适应中，学会改变自己去适应不同的环境，这样的经历对她而言，也足够宝贵，将来他们都要走向社会，她有这样的经历，将来适应环境的能力就更强。在这个过程中，学校的老师尤其班主任，还有同学，对她的帮助很大，她也心怀感激，她也让我代替她，对帮助过她的每一个人，老师、同学、同学家长、舍管阿姨等等表示感谢。

最后祝所有的孩子在夫子学校快乐生活、学有所成，祝老师们健康幸福，祝夫子学校桃李满天下。

## 用刻苦学习改变命运，用顽强拼搏成就未来

初中部 夏广志



尊敬的各位领导、家长朋友，敬爱的老师，亲爱的同学们：

大家下午好！

今天我作为毕业班班主任代表上台发言，感到非常荣幸。作为你们的老师，我见证了你们的成长，我们一起奋斗，一起拼搏，一起艰辛并快乐着。今天，我们在这里再一次隆重举行中考动员会。

作为班主任代表，我有许多心里话想向大家倾诉：

首先，我希望大家能正确认识这30天的意义。

三十天，不算长，但是，真的能改变一个人的命运。对于成绩比较优异的同学来说，这30天可以使你“百尺竿头更进一步”；对于成绩一般的同学来说，这30天将会使你发生巨大的变化，也许会让你挤进优等生的行列，也许会让你一落千丈。而对于那些成绩不太好的同学，这30天尤其值得把握。成功永远只青睐那些敢于

拼搏的人，只有那些不惧困难，愈挫愈勇的人，才能笑到最后。昨天有位同学对我说：经过这一年，我才知道什么叫初三，我感觉这一年我真的长大了。是的，初三这一年和以往的8年都不一样。这一年，让我们知道什么叫拼搏；这一年，让我们知道什么叫坚强；这一年，让我们知道，生命还可以有这样的一种状态！苦吗？可是我们已经走过了！累吗？可是我们还在坚持！如果没有初三这一年

在这里我向同学们庄严承诺，最后这30天，我们全体初三教师将加倍

克服这种心里紧张的最好方法，就是把平时的模拟训练当做中考对待，训练心理适应能力，真正中考才会视如平常训练。

最后，作为一名初三的班主任和任课教师，我想向大家表态。

同学们，相处的这一年，你们给了

我太多的感动和欣喜，因为有你，

我的生命变得更真实、更精彩、更激

昂！能够有幸陪伴你们走过生命中最

美丽的青春花季，我感觉很幸福。我

们以作为一名毕业班的班主任而自豪，我们因和你们并肩战斗而骄傲！

我们永远和大家并肩冲向中考的第一线！

在这里我向同学们庄严承诺，最

后这30天，我们全体初三教师将加倍

努力，做好同学们学习上的指导员，心理上的辅导员、生活上的服务员！

作为班主任的我，对在座同学提出以下具体要求：

1、提高课堂效率，合理利用课余时间狠抓自己的薄弱学科。上课要集中注意力，认真上好每一堂复习课，已经搞清楚的问题，在老师讲解时同学们可以钻研后面的内容，不要浪费有限的时间

2、务必制定明确的升学目标，一鼓作气的努力直到中考结束。每位同学要把自己的奋斗目标制作成小卡片张贴在自己的课桌上，随时提醒自己向目标奋进。

3、制定出切实可行的、特别是适合自己的学习计划。“丰产要丰收，颗粒要归仓”，要适时整理自己的学科资料，做到规范、好用。

4、学习上有疑问，一定要问老师、问同学，直到把问题搞懂为止，坚持进行纠错积累，才能减少出错。

5、劳逸结合，合理利用课外活动时间。每天要有规律地作息，这样你将会有充足和旺盛的精力投入到紧张的学习之中。

同学们，今年的六月对你来说将是灿烂无比的六月，因为你真正努力了，你就不为虚度年华而悔恨，因为你会付出了，你就不为碌碌无为而羞愧。用刻苦学习改变命运，用顽强拼搏成就未来！俱往矣，数风流人物，还看曲阜夫子学校的莘莘学子！让我们师生并肩作战，以精锐之师的强大实力，以锐不可当的伟大气魄，把有希望变成有把握，把有把握变成所向披靡、2018年中考舍我其谁！“把握生命里的每一分钟，全力以赴我们心中的梦”。用优异的成绩，续写我们人生华丽的篇章！

最后祝老师们工作愉快！各位家

长事事顺心！祝七八年级的同学学

习进步，九年级的同们金榜题名！谢谢大

## 别管干什么，咱都不能放弃

八年级一班 宗召杰



尊敬的各位领导、老师，亲爱的家长、同学们：

大家下午好！我是八年级一班的宗召杰，很高兴能够站在这里与大家分享我的学习心得。

在许多人眼中，我是一个勤奋好学的

好学生，也曾取得过一些优异的成绩。当然，我之所以能取得这些优异的成绩，与姑父对我的影响、学校对我的栽培、感恩对我的驱动力量有着密不可分的关系。

我自幼丧父，母亲改嫁，从小就跟着姑姑姑父长大。我的姑父是一个普通农民，两年前，姑父为了改善我们家的经济条件，建了一个大型养鸡场。之后，各种困难接踵而来：资金的缺乏，行情的不景气，亲人的不支持……无奈之下，他借了贷款。我很担心他，怕他会因为承受不住巨大的压力而垮下，更怕它对生活失去希望。然而，他并没有，他仍像以前一样，乐观开朗，不放弃。当我在为我们家的生计而发愁的时候，他拍拍我的肩头，他说：“别怕！有我在呢！别管干什么，咱都不能放弃！”

正是他的那句“别怕，有我在呢！”让我多少次在失去信心时又重新鼓起勇气！正是他的那句“别管干什么，咱都不能放弃！”让我一次次在濒临放弃的边缘，选择了咬牙坚持！正是他那乐观的心态、永不言弃的精神，让我在求学和成长的道路上披荆斩棘，昂首向前！

在我的学习过程中，也养成了自觉和自制的习惯。夫子学校为我的成长提供了一个良好的环境：打饭时默记知识点；教室中入室即静、入学即专；去餐厅的路上，激情朗读古诗经典。我知道，许多老师和同学把我当做榜样，努力奋斗。我很开心，自己能够激励他人前进。同时，这也将带给我更多的内驱力，让我更加坚定也更加执着地去追求我的梦想！

今天，我站在这个舞台上，心中最想表达的，就是感恩。我要感恩投资建设这所学校的徐伯伯，感谢您的大爱资助，让我们这些不幸的孩子得以在这里读书。我要感恩我们夫子学校，为我们的成长提供如此温馨、奋进的环境，为我们的发展提供了一片广阔的天空！同时，我也要感恩我们初中学部严格、精细的要求，强化了我们的行为习惯和学习习惯的养成。我还要感恩那些兢兢业业、默默付出的老师们，感谢你们的悉心栽培和无私厚爱！我将带着感恩前进，用优异的成绩、出彩的人生，作为对你们的最好的回报！

最后，我想用一句话与大家共勉：“Keep on going never give up！”（勇往直前，决不放弃！）

谢谢大家！